



我市2024年食品安全科普有奖竞答启动

本报讯(全媒体记者 杨东梅)食品安全事关每一个人,但除了外部环境因素之外,我们日常生活中的一些小细节同样也在影响着食品安全。为此,南阳市科协携手南阳日报社,即日起至10月20日开展食品安全科普有奖竞答活动,普及更多科学的食品安全知识和法律法规,更好地守护群众健康。

您是否好奇转基因食品背后的科学真相?哪些日常餐具可能暗藏健康风险,又该如何正确使用?食品标签的秘密、餐具消毒的正确方法、常见调味品的科学运用,以及与我们生活息息相关的食品安全法律法规——这些重要信息,您都掌握了吗?浏览完题目与答案后,您或许会感慨:仅凭直觉判断,实不足取!

活动不仅内容丰富,更兼具趣味性。每次参与,

系统都将随机挑选10道题目供您挑战,只需答对5题以上,即可参与抽取现金红包,中奖即刻到账,让科普与奖励同行。每位参与者每天均有3次答题机会,共计超过30000个现金红包静待领取,只等您的参与!

请注意,本次食品安全科普竞答活动具体时间为10月11日至10月20日。参与方式简便快捷,您可通过关注“南阳日报”或“科普南阳”微信公众号,点击右下方“有奖竞答”栏目即可加入;或直接扫描活动二维码,轻松进入答题界面,开启您的知识探索之旅。③7



扫码答题

我市开展食品安全宣传周活动 诚信尚俭 共享食安

本报讯(记者 李金玺)10月9日,我市启动2024年食品安全宣传周活动。在宣传周期间,我市将开展多种活动,引导食品企业诚信自律依法依规生产经营,弘扬中华民族勤俭节约的传统美德,持续巩固反食品浪费成果,倡导“厉行节约、反对浪费”社会风尚。

本次宣传周的主题为“诚信尚俭 共享食安”。在启动仪式上,市场监管部门工作人员通过设立咨询台、悬挂横幅标语、发放宣传手册、摆放宣传展牌等形式,全方位、多角度宣传《中华人民共和国食品安全法》《中华人民共和国反食品浪费法》等法律法规,普及食品安全知识,引导群众自觉遵法守法,提高维权能力。

据市场监管部门相关负责人介绍,宣传周活动期间,全市食品安全相关部门将开展“你点我检”、食品安全“进农村、进商超、进校园、进企业、进社区”、反餐饮浪费等内容丰富、形式多样、人民群众喜闻乐见的系列宣传活动,不断增强消费者自我保护意识,引导社会各界积极参与食品安全治理,全力营造人人关心、人人参与、人人受益的食品安全良好氛围。③7

长出“两只大眼睛”,眼珠还会滴溜溜转 看,这棵树的模样多呆萌

本报讯(记者 王蕾)近日,南阳新华城市广场一棵香樟树上炯炯有神的大眼睛火爆出圈,成为创意绿化一抹亮色,也为城市容貌增添了几分童趣。

走在市城区新华路与工业路交叉口东南角的新华城市广场上,由南向北,不经意间抬头,你会看到一棵茂盛的大树树冠中间,长出了“两只大眼睛”,既俏皮又呆萌,每当微风吹过,两只眼睛“滴溜溜”晃动,好像在跟树下的小伙伴们打招呼,又像在认真地进行安全巡视。

记者看到,众多市民游客被这棵闪着大眼睛的树所吸引,纷纷停下脚步,打卡拍照。附近居民杨女士表示:

“广场上这些树是几辈人用汗水浇灌起来的,像树精灵一样守护着城市。瞧,这两只大眼睛犹如猫头鹰的两个眼睛一样,一到晚上会发光,真招人喜爱。”

据了解,这双“大眼睛”是新华城市广场企划部



新华城市广场上可爱的树精灵 本报记者 王蕾 摄

根据树冠结构创意安装的,每天晚上6时到10时都会保持亮灯状态,用灵动“双眼”提升城市广场的氛围和活力,也给市民游客带来了更多的时尚元素体验。③7

“河南好人”走进校园开展主题宣讲活动 孝老爱亲薪火相传

本报讯(记者 张玲 通讯员 王玉贵)一个好人就是一盏灯,一件好事就是一面旗。10月10日,“河南好人”李石头走进西峡县城区第一小学,开展“爱在重阳 立德树人”主题宣讲活动。

“我在敬老院工作22年,为无儿无女、痴呆、病残的老人端吃端喝、送医送药。”“小学生要从点滴小事做起孝敬父母,感恩父母,好好学习,将来回报社会,为国家建设作贡献。”李石头结合自己的工作经历,引导同学们做一个有道德、有理想、有文化、有担当的新时代好少年。

李石头出生于1951年,2001年任西峡县丹水镇敬老院院长,直到2023年退休。22年间,他以院为家,把院里的老人当亲人,为孤寡老人打造出一个温馨的家园。他先后23次被省、市、县评为“先进工作者”“优秀共产党员”,还先后获得“西峡县首届最美

退役军人”“全国民政系统劳动模范”荣誉称号。2023年,他被评为“河南好人”和“西峡县第六届道德模范(孝老爱亲类)”。

“面对面聆听了李石头孝老爱亲的事迹报告,深受感动,在今后的教育教学工作中,我们将丰富德育实践,通过课堂教学和班会活动,强化学生孝老爱亲的意识,并将这种精神和美德延伸到社会和家庭中。”该校教师郭梦雅说。

“听了李石头爷爷的事迹非常感动,我要以李石头爷爷为榜样,传承尊老爱老敬老的优良传统,争做新时代好少年。”五年级学生王彦天激动地说。

当天的宣讲活动中,还同步播放了西峡县第六届道德模范叶永红、刘航、李凤娟、周莹莹多年如一日孝老爱亲的感人故事。③7



市民挺身而出 救助受伤学生

本报讯(记者 李辉)“紧急时刻,毫不犹豫救助重伤学生,这样的正能量应该宣传一下。”10月10日,市民穆先生拨打本报热线,讲述近日市民向先生第一时间施救受伤学生的事。

穆先生说,10月5日下午4时许,市城区仲景大道与范蠡路交叉口处发生一起交通事故。一名骑电动车的学生与三轮车发生碰撞,导致其头部受伤,鲜血直流。伤者受到撞击后已经昏迷,此时,路过的市民向先生迅速跑到受伤学生身边,连声呼叫将学生叫醒,并帮助其止血,与此同时,附近的商户听到撞击声也纷纷过来帮忙,热心市民当即拨打120、110救助。

“10分钟左右,120救护车就赶到了。”穆先生说,在120医护人员询问伤者情况时,才知道进行施救的市民姓向,“当时,受伤学生的头部被撞了一个口子,地上流了不少血,如果没有向先生第一时间止血,后果不堪设想。向先生与伤者素不相识,能第一时间挺身而出进行施救,这种精神值得称赞。”③7